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Gruppo Assembleare 
Regione Emilia-Romagna 


Bologna, 04/06/2021

Alla Presidente
dell’Assemblea Legislativa 
della Regione Emilia-Romagna
Emma Petitti 


INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA IN AULA
Il sottoscritto Consigliere
Premesso che
· le diffuse e importanti misure di contenimento avviate a livello nazionale e regionale per gestire l’emergenza la pandemia in corso ed il buon andamento della fase vaccinale si stanno dimostrando efficaci a ridurre la curva epidemica dei contagi, in progressivo decremento;
· il miglioramento della situazione epidemiologica, la previsione del pass vaccinale per gli spostamenti tra Regioni e tra Stati, le progressive aperture, che sembrano ormai confermate, stanno invogliando molti turisti ad effettuare le prenotazioni presso le strutture turistiche del territorio regionale, in particolare della riviera romagnola, da sempre considerata uno dei territori nazionali a maggiore vocazione turistica;
· studi sulle tendenze del mercato evidenziano che la Regione Emilia-Romagna registrerà nell’imminente stagione estiva un aumento considerevole di presenze turistiche;
· l’aumento della popolazione a seguito dell’afflusso turistico inevitabilmente deve comportare il rafforzamento delle misure di sicurezza per minimizzare i rischi di contagio ed un irrobustimento adeguato dei servizi di ordine pubblico, per evitare un incremento delle attività delinquenziali, che possono comportano ricadute estremamente negative sull’immagine del territorio locale e sulla sua attrazione turistica.
Considerato che 
· i gestori delle strutture turistiche ricettive ed i Sindaci dei territori hanno introdotto tutte le misure idonee a dare sicurezza, attuando gli specifici Protocolli anti-Covid redatti dalla Regione, puntualmente aggiornati, oltre a chiedere il potenziamento dei servizi di Ordine pubblico;
· da una circolare emessa del Capo della Polizia, sembra che si sia esplicitato che i Presidi di Polizia estivi per la stagione 2021 sarebbero aperti solo ed esclusivamente nei Comuni capoluogo, mentre nelle altre località sarebbero previsti solamente servizi di polizia dedicati ai momenti di maggior criticità.
Rilevato che
· l’art. 117 della Costituzione riserva in via esclusiva allo Stato la competenza in materia di ordine pubblico e sicurezza, ad esclusione della polizia amministrativa locale;
· la Legge 121/1981 “Nuovo ordinamento dell’Amministrazione della pubblica sicurezza” prevede che il Ministro dell’Interno sia responsabile della tutela dell’ordine e della sicurezza pubblica e coordina in materia i compiti e le attività delle Forze di polizia;
· non rientra tra le competenze regionali l’ordine pubblico e la sicurezza, che sono di competenza esclusiva dello Stato, che li presidia attraverso il Ministero dell’Interno, presente sul territorio regionale mediante le proprie articolazioni periferiche, Questure e Prefetture, che a loro volta possono contare su proprie articolazioni periferiche, organi dello Stato che hanno l’autorità formale, la competenza specifica e le professionalità idonee a programmare e strutturare le azioni utili a garantire il migliore livello di sicurezza possibile in relazione alle risorse disponibili e le reali necessità d’intervento nelle diverse zone del territorio.
Valutato positivamente che:
·  la Regione, pur non avendo competenze specifiche di ordine pubblico e sicurezza, esercita, comunque, un ruolo di rilievo rispetto alle polizie locali, espresso anche attraverso il sostegno alle attività di prevenzione che gli Enti Locali ritengono di porre in essere. In tale contesto l’impegno per la sicurezza urbana, e la prevenzione della criminalità e del disordine diffuso è costante e centrale nell’azione di Governo della Giunta regionale.

Tutto ciò premesso e considerato,
Interroga la Giunta per sapere
· Se ritenga opportuno sollecitare il Governo ad attivare tutte le iniziative necessarie a rinforzare la sicurezza e l’ordine pubblico nelle località turistiche della riviera romagnola, in vista della ripartenza del settore turistico nell'imminente stagione estiva.

Il Consigliere
Gianni Bessi

[image: Adobe Systems]
Viale Aldo Moro, 50 - 40127 Bologna - Tel. 051 5275022 - 5812 
Mail: partitodemocratico@regione.emilia-romagna.it

www.assemblea.emr.it/lassemblea/istituzione/gruppi/partito-democratico-bonaccini-presidenteww.assemblea.emr.it/gruppi-assembleari/partito-democratico

image1.png
Partito i Democratico





image2.png
RegioneEmilia-Romagna

Assemblea legislativa Gruppo assembleare




